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- У 1855 році англійський пірат Джон  Кліппертон першим знайшов острів,у 

чиє ім'я і був названий. 

- У 1858 році острів був приєднаний до Франціїї. Лейтенант Віктор Кервеген 

провів офіційну процедуру приєднання острову до Французької Полінезії. Французькі 

підприємці  були економічно заінтересовані в острові тому,що знали про можливість 

видобування на ньому корисних копалин. 

- У 1897 році на володіння островом почала претендувати також Мексика. 

Вона зумовлювала це тим,що острів знаходиться поблизу від її територіальних вод  та 

активно використовується місцевими рибаками та моряками. Сподіваючись на економічну 

вигоду,співпрацюючи з Великобританією ,влада Мексики відправила до острову 100 

чоловік та встановила маяк на скалі острову. Місцеве населення постійно потребувало 

значного продовольства,яке було не вигідно поставляти. Розвивати острів виявилося дуже 

непросто, та за часи  Першої світової війни він був залишений. 

- У 1935 році міжнародний суд прийняв рішення про безумовне право Франції 

на острів. 

- За часів Другої світової війни,американський президент Франклін Делано 

Рузвельт забажав використати острів у власних інтересах. Окупувавши острів,американці 

збудували там секретну метеостанцію. Згодом президент висунув ідею збудувати ще 

аеродром та базу для гідролітаків,наслідком чого були серйозні непорозуміння зі Францією. 

Після війни там вже не було жодної людини. 

- У середині 1990-х років віртуальна держава Домініон Мельхіседека також 

намагалася здобути своє право на острів,проте це не потягнуло за собою жодних наслідків. 

- На сьогоднішній день на острові проводяться наукові експедиції, вивчається 

його флора і фауна,проте повна економічна невигідність острова не дозволяє використувати 

його природний потенціал. 

Отже, маючи особливе місцезнаходження,острів створював конфлікти між країнами 

за володіння невеликим шматочком землі,проте спір між Францією і Мексикою був 

вирішений дуже вдало. Зараз острів має статус - Заморське особливе адміністративно-

територіальне утворення Франції. 

Сухонос Віктор Володимирович 

професор кафедри кримінально-правових 

дисциплін і судочинства 

Сумського державного університету 

 

ПРОКУРАТУРА СРСР ПІСЛЯ ІІ СВІТОВОЇ ВІЙНИ 

Після закінчення ІІ Світової війни прокуратура СРСР знову зазнала чергової 

реорганізації: 19 березня 1946 р. на першій сесії Верховної Ради СРСР другого скликання 

було видано закон про зміну назви очільника радянської прокуратури і Прокурор СРСР став 

називатися Генеральним Прокурором СРСР. 

Тим самим прокуратура набула ще більшої централізації, адже тепер існувало 

п’ятнадцять прокурорів союзних республік, але лише один Генеральний Прокурор СРСР. 

Після смерті Й. Сталіна, а особливо – після ХХ з’їзду КПРС, який розпочав в СРСР 

процеси десталінізації, прокуратура прийняла активну участь в реабілітації необґрунтовано 

репресованих радянських громадян. 
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Згодом стало зрозумілим, що Положення про прокурорський нагляд 1933 року 

застаріло. Саме тому 24 травня 1955 року Президія Верховної Ради СРСР затвердила нове 

«Положення про прокурорський нагляд в СРСР», а 7 квітня наступного року – постанову 

«Про структуру центрального апарату Прокуратури СРСР». 

Відповідно до неї, центральний апарат Прокуратури СРСР складався з трьох 

управлінь: слідчого, кадрового та господарсько-фінансового, та дев’яти відділів: загального 

нагляду, по нагляду за слідством в органах державної безпеки, по нагляду за розглядом у 

судах кримінальних справ, по нагляду за розглядом у судах цивільних справ, по нагляду за 

місцями позбавлення волі, у справах неповнолітніх, контрольно-інспекторський, 

систематизації законодавства та статистики. На правах відділів функціонували приймальня 

та канцелярія. 

До складу прокуратури СРСР входили Головна військова й Головна транспортна 

прокуратури та діяли слідчі з особливо важливих справ, методична рада, Всесоюзний 

науково-дослідний інститут криміналістики. Крім того, Прокуратура СРСР, разом із 

міністерством юстиції та Верховним судом видавали журнал «Соціалістична законність». 

Ця система проіснувала майже без змін аж до «Перебудови» другої половина 1980-

их років. В нових умовах, відповідно до Закону СРСР «Про прокуратуру СРСР», система 

органів прокуратури складалася, окрім власне Прокуратури Союзу РСР, з прокуратур 

союзних та автономних республік, країв та областей, прокуратур міст, що діють на правах 

прокуратур областей, прокуратур автономних областей та округів, а також районних і 

міських прокуратур. До системи органів прокуратури також входили військові, транспортні 

та інші прокуратури, які були прирівняні до прокуратур областей, районів чи міст. Крім 

того, Генеральним прокурором СРСР в містах, де були районні прокуратури, могли бути 

утворені міські прокуратури з підпорядкуванням їм районних прокуратур. 

6 лютого 1989 р. Президія Верховної Ради СРСР своєю постановою затвердила 

структуру Прокуратури СРСР. Відповідно до неї, прокуратура СРСР складалася з 

наступних підрозділів: Управління з нагляду за виконанням законів у господарській 

діяльності; Управління з нагляду за виконанням природоохоронного законодавства; 

Управління з нагляду за дотриманням законності і охорони прав громадян у соціальній 

сфері; Управління з нагляду за виконанням законодавства про адміністративні 

правопорушення; Головне управління з нагляду за слідством і дізнанням, що включало, на 

правах основного управління, Управління з нагляду за слідством і дізнанням в органах 

внутрішніх справ і Слідчу частину; Управління кадрів і навчальних закладів; Управління з 

нагляду за виконанням законів про державну безпеку і з міжнаціональних та міжнародно-

правових питань; Управління з нагляду за розглядом кримінальних справ в судах; 

Управління з нагляду за виконанням законів на транспорті; Управління з нагляду за 

виконанням законів про неповнолітніх і молоді; Організаційно-контрольне управління; 

Відділ по нагляду за розглядом цивільних справ в судах; Відділ по нагляду за дотриманням 

законів у виправно-трудових установах; Відділ систематизації та пропаганди радянського 

законодавства; Інформаційно-аналітичний відділ; Управління з розгляду листів та прийому 

громадян, у тому числі Приймальної (на правах відділу); Управління справами; Управління 

планування, фінансування і матеріально-технічного забезпечення органів прокуратури, а 

також т. зв. «Другого управління», яке здійснювало нагляд за виконанням законів на 

режимних підприємствах. Крім того, до складу Прокуратури СРСР входила Головна 
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Військова прокуратура, а при Генеральному прокуророві діяли слідчі з особливо важливих 

справ та помічники з особливих доручень. 

На момент припинення існування СРСР, прокуратура цієї держави мала досить 

потужну матеріальну базу. Зокрема, при Прокуратурі СРСР функціонували Всесоюзний 

науково-дослідний інститут проблем зміцнення законності та правопорядку, Інститут 

підвищення кваліфікації керівних кадрів прокуратури СРСР і його філії, а також Інститут 

удосконалення слідчих працівників та Науково-методична рада. Прокуратура СРСР мала 

власне поліграфічне підприємство та видавала власний журнал – «Соціалістичну 

законність». 

Утім, після розпаду СРСР, цей орган припинив своє існування, розпавшись на 15 

прокуратур колишніх союзних республік, які, в свою чергу, зазнали істотної реорганізації. 

Матеріальна база цього органу перейшла за місцем перебування також до відповідних 

прокуратур, а працівники центрального апарату здебільшого стали працівниками 

прокуратури Росії та деяких інших державних органів, зокрема, до МНС РФ. 

 

Сухонос Володимир Вікторович 

завідувач кафедри конституційного права, 

теорії та історії держави і права 

Сумського державного університету 

 

ПОЛІЦІЯ ЯК ДЕРЖАВНО-ПРАВОВИЙ ІНСТИТУТ: ПРОБЛЕМАТИКА 

ГЕНЕЗИСУ 

Важливим елементом системи сучасної юриспруденції є її фундаментальна складова, 

яка, за словами професора Ю. Оборотова, об’єднує у собі три фундаментальні науки: теорію 

держави і права, історію держави і права та історію вчень про державу і право. У свою 

чергу, історія держави і права активно досліджує проблематику генезису різноманітних 

державних та правових інститутів. Одним з таких інститутів є інститут поліції.  

Як державний інститут, поліція являє собою відносно відособлену організаційно-

функціональну структуру, що виконує правоохоронну функцію у цілісній системі 

державного регулювання суспільних відносин. 

Як правовий інститут, поліція спирається на відповідну систему норм, які регулюють 

певний вид суспільних відносин в сфері правоохоронної діяльності. 

Фактично, з цього випливає припущення про своєрідну, хоча й некоректну, 

тотожність поліції та правоохоронних органів. 

Проте, така ситуація існувала не завжди. 

Вперше термін «поліція» застосував Мельхіор фон Осса, який в 1542–1545 рр. 

служив канцлером при курфюрсті Саксонії. Для нього, як і для Ніколя де Ламара, який 

опублікував «Трактат про поліцію» в 1750 р., це слово означало просто «громадський 

порядок». До кінця XVIII ст. воно використовувалося розширено, відносилося до всіх 

обов’язків правителів щодо забезпечення громадського порядку, правосуддя, законності, а 

також умов для безпечного і сприятливого життя підданих.  

Багато в чому витоки поліцейської діяльності містилися в камералістиці – науці про 

державне управління. 

Поміж іншим, камералістика вбачала завдання поліції, зокрема, у забезпеченні 

належного порядку, безпеки та добробуту підданих. Зокрема, Й. Г. Г. фон Юсті в своєму 
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